
 

 

Αθήνα,  22 Δεκεμβρίου 2021 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Προς τον Υπουργό Υγείας  

 

Θέμα: «Σχετικά με την κατάσταση που επικρατεί στο ΓΝ Ξάνθης». 

 

Από την έναρξη της πανδημίας στην χώρα μας, οι πολίτες της Ξάνθης 

ήρθαν αντιμέτωποι με τον κορωνοϊό και ο νομός μας επλήγη βάναυσα, τόσο 

σε επίπεδο απωλειών, όσο και σε οικονομικό επίπεδο. Η Ξάνθη βρέθηκε 

πολλάκις σε συνθήκες αυστηρού lockdown με πολλά κρούσματα και μεγάλη 

διασπορά. Όλα αυτά τα χρόνια, ελπίδα των πολιτών και ανάχωμα στην μάχη 

με τον ιό αποτέλεσε το Δημόσιο Σύστημα Υγείας.  

Από την αρχή της πανδημίας, το Γενικό Νοσοκομείο Ξάνθης και το 

υγειονομικό προσωπικό του δίνουν την άνιση μάχη κατά του ιού με 

αυτοθυσία. Εμπόδιο στον αγώνα τους αποτελεί η έλλειψη πολιτικής βούλησης 

για την επαρκή στελέχωση του νοσοκομείου, η απαξίωση του Νοσοκομείου 

από την Κυβέρνηση και η απουσία ενημέρωσης των πολιτών.  

Ενδεικτικά, αναφέρουμε ότι το Γενικό Νοσοκομείο Ξάνθης διαθέτει 7 

κλίνες ΜΕΘ, εκ των οποίων καμία δεν λειτουργεί εξαιτίας της έλλειψης του 

εξειδικευμένου προσωπικού. Ως αποτέλεσμα και στο ΓΝ Ξάνθης 

παρουσιάστηκε το φαινόμενο της διασωλήνωσης ασθενών εκτός Μονάδων 

Εντατικής Θεραπείας, που όπως αποδείχθηκε είναι επικίνδυνο με υψηλά 

ποσοστά θνητότητας των ασθενών.  

Παράλληλα, με απόφαση της 4ης ΥΠΕ τέθηκε σε αναστολή η λειτουργία 

των Περιφερειακών Ιατρείων της Ξάνθης και τροποποιήθηκε η λειτουργία του 

Κέντρου Υγείας Αβδήρων, προκειμένου οι ιατροί τους να συνδράμουν στον 

αγώνα του Νοσοκομείου. Βεβαίως, η κίνηση αυτή υποβάθμισε την παροχή  
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πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας και σε καμία περίπτωση δεν λύνει το 

πρόβλημα της υποστελέχωσης του Νοσοκομείου μας.  

Τους προηγούμενους μήνες, οι πολίτες της Ξάνθης πραγματοποίησαν 

διαμαρτυρίες για την κατάσταση του Γενικού Νοσοκομείου Ξάνθης και την 

αναστολή λειτουργίας στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας. Το αίσθημα 

ανασφάλειάς τους εντείνεται από την απουσία ενημέρωσης σχετικά με την 

εξέλιξη της πανδημίας στον νομό. Ήδη με την υπ’ αριθμ. 5878 ερώτησή μας 

προς τον τότε Υπουργό Υγείας στις 22.4.2020, είχαμε επισημάνει το 

πρόβλημα της απουσίας ενημέρωσης, κατάσταση που συνεχίζεται 1,5 χρόνο 

μετά.  

Με αφορμή την λειτουργία της κλινικής Covid, την ύπαρξη 

διασωληνωμένων ασθενών εκτός ΜΕΘ και την γενικότερη εξέλιξη της 

πανδημίας, εκφράστηκε για ακόμα μια φορά το αίτημα της τοπικής κοινωνίας 

για την ανάγκη ενημέρωσης σχετικά με την κατάσταση που επικρατεί στο ΓΝ 

Ξάνθης. Η παντελής απουσία ενημέρωσης και λογοδοσίας από την Διοίκηση 

του Γενικού Νοσοκομείου Ξάνθης γιγαντώνει το αίσθημα ανασφάλειας και 

αβεβαιότητας των πολιτών. Επίσης, δημιουργείται εύλογα η αμφιβολία για το 

αν η μη τήρηση της υποχρέωσης ενημέρωσης από την Διοίκηση είναι 

φαινόμενο που επικρατεί μόνο στον νομό μας ή  αν είναι πολιτική που 

επιβάλλεται από το Υπουργείο Υγείας. Σε κάθε περίπτωση, η πλήρης 

ενημέρωση των πολιτών για την κατάσταση που επικρατεί στο νοσοκομείο ή 

για τον τρόπο με τον οποίο θα συνεχίσει την λειτουργία του είναι ο μοναδικός 

τρόπος για να γίνει η Διοίκηση του Νοσοκομείου αξιόπιστη και να αποτρέψει 

το κλίμα ανασφάλειας και δυσπιστίας της τοπικής κοινωνίας.  

  

Επειδή,  το ΓΝ Ξάνθης παραμένει υποστελεχωμένο με τις ΜΕΘ εκτός 

λειτουργίας. 

Επειδή, είναι προφανές ότι δεν τηρείται η υποχρέωση ενημέρωσης και 

λογοδοσίας προς την τοπική κοινωνία σχετικά με την κατάσταση που 

επικρατεί στο ΓΝ Ξάνθης. 

Επειδή, η ενημέρωση για την κατάσταση του ΓΝ Ξάνθης γίνεται μέσα από 

διαρροές πληροφοριών, με αποτέλεσμα συχνά να μην αποτυπώνεται η 

πραγματική εικόνα και να εμφανίζεται το φαινόμενο πολλοί αναρμόδιοι να 

κάνουν δηλώσεις υποκαθιστώντας την  Διοίκηση,  η οποία είναι απούσα.  



                                                  

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Πόσους ασθενείς έχει σήμερα η Κλινική Covid του ΓΝ Ξάνθης; 

Πόσοι ασθενείς πήραν εξιτήριο τον μήνα Νοέμβριο και Δεκέμβριο 

του 2021; Πόσοι ασθενείς διακομίστηκαν στα γειτονικά 

Περιφερειακά Νοσοκομεία τους μήνες Νοέμβριο και Δεκέμβριο 

2021; Πόσοι θάνατοι από Covid καταγράφηκαν τον Νοέμβριο και 

τον Δεκέμβριο στην Ξάνθη; 

2. Πόσοι γιατροί και νοσηλευτικό προσωπικό έχουν ενταχθεί στο 

δυναμικό του ΓΝ Ξάνθης από τότε που ανέλαβε η νέα Διοίκηση 

του Νοσοκομείου και πόσοι αποχώρησαν;  

3. Με ποιον τρόπο προτίθεται να λύσει το ζήτημα της 

υποστελέχωσης του ΓΝ Ξάνθης; Προτίθεται να προκηρύξει νέες 

θέσεις, να εντάξει το νοσοκομείο μας στην κατηγορία των άγονων 

και να εξασφαλίσει κίνητρα, ώστε το Νοσοκομείο μας να 

προσελκύσει ιατρούς; 

4. Με ποιον τρόπο αξιοποιήθηκε το ιατρικό προσωπικό από την 

Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας και πότε προτίθεται να 

επαναφέρει σε κανονική λειτουργία τα Περιφερειακά Ιατρεία και 

το Κέντρο Υγείας Αβδήρων; 

5. Πώς προτίθεται να λύσει το ζήτημα των αναβολών τακτικών 

χειρουργείων non Covid, καθώς σήμερα γίνονται χειρουργεία 

μόνο έκτακτων περιστατικών; 

6. Λειτουργεί η αίθουσα αρνητικής πίεσης του ΓΝ Ξάνθης; 

Αξιοποιείται η μονάδα παραγωγής οξυγόνου, που αποτελεί 

δωρεά προς το Νοσοκομείο; 

7. Με ποιον τρόπο προτίθεται να εξασφαλίσει την ενημέρωση των 

πολιτών σχετικά με την κατάσταση στο ΓΝ Ξάνθης, προκειμένου 

να ανατρέψει το κλίμα ανασφάλειας που επικρατεί στην τοπική 

κοινωνία; Προτίθεται να θεσπίσει την υποχρέωση τήρησης 

μηνιαίου ενημερωτικού δελτίου από την Διοίκηση του ΓΝ Ξάνθης 

προς τους πολίτες; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 



 

 

 




